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Συμπολίτισσες, Συμπολίτες,  

Αυτό που, κυρίως, χαρακτηρίζει τη σχέση μας, χρόνια τώρα, είναι η εμπιστοσύνη. 

Η εμπιστοσύνη μας έδωσε τη δυνατότητα να εργαστούμε αποτελεσματικά, υλοποιώντας 
μια μεγάλη σειρά δράσεων και έργων που συμβάλλουν αφενός στην καλύτερη 
λειτουργία της πόλης και αφετέρου στη βελτίωση της ποιότητας ζωής.  

Η εμπιστοσύνη μας έδωσε την απαραίτητη ώθηση, για  να βελτιώσουμε και να 
διευρύνουμε τις υπηρεσίες, να αναβαθμίσουμε το κοινωνικό μας πρόγραμμα και να 
στηρίξουμε την τοπική κοινωνία στις δύσκολες ώρες των κρίσεων, που ζήσαμε τα 
προηγούμενα χρόνια.   

Η εμπιστοσύνη μας οδήγησε στην εκπλήρωση ενός ονείρου δεκαετιών για την πόλη. Στην 
απόκτηση του κτήματος ΦΙΞ. Ενός πνεύμονα πρασίνου 28 στρεμμάτων, που αναβαθμίζει 
το περιβάλλον αλλά και την καθημερινότητα. 

Το Ηράκλειο, κάθε μέρα που περνά, γίνεται μια πόλη που αξίζει να ζεις. 

Στις 8 Οκτωβρίου…

Ανανεώνουμε τη σχέση εμπιστοσύνης που μας ενώνει. 

Αξιοποιούμε όσα πετύχαμε και προχωράμε, σε όσα έχουμε δρομολογήσει και πρέπει 
ακόμα να γίνουν.  

Διασφαλίζουμε ότι το Ηράκλειο θα συνεχίσει να πηγαίνει ΜΠΡΟΣΤΑ.  

Νίκος Μπάμπαλος
Δήμαρχος Ηρακλείου
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Το κτήμα Φιξ, ανήκει πλέον στο Ηράκλειο. Ένας χώρος που θα εξελιχτεί σε ένα από τα μεγαλύτερα πάρκα της 
Αττικής, ένα τοπόσημο ξεχωριστής ομορφιάς, που συνδυάζει το πράσινο, την αναψυχή, τον πολιτισμό και την 
ιστορία. 

Οι ανεπιτυχείς προσπάθειες των προηγούμενων δημοτικών αρχών, έγιναν πράξη μετά από 40 χρόνια με 
Δήμαρχο το Νίκο Μπάμπαλο. 

Με σχέδιο και μεθοδικότητα δημιουργήσαμε έναν οικονομικά ισχυρό Δήμο, διαπραγματευτήκαμε σκληρά, 
πετύχαμε τίμημα πολύ χαμηλότερο από την αντικειμενική αξία, προχωρήσαμε αποφασιστικά και ήδη, μικροί και 
μεγάλοι, χαίρονται μοναδικές στιγμές ξεκούρασης και αναψυχής, είτε ατομικά, είτε  συλλογικά, μέσα από ένα 
πλήθος δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων του Δήμου. 

Το όνειρο έγινε πράξη – Μαζί δημιουργούμε
το μεγαλύτερο πάρκο της Βόρειας Αττικής

ΚΤΗΜΑ ΦΙΞ
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Στόχος μας είναι η δημιουργία  ενός χώρου 
ιστορικής μνήμης, πολιτισμού, ψυχαγωγίας, 
άθλησης και ευζωίας. Ενός χώρου για μικρούς και 
μεγάλους, για οικογένειες, για ηλικιωμένους, για 
όλους τους κατοίκους του Ηρακλείου.
Ξεκινήσαμε δημόσια διαβούλευση προκειμένου 
μαζί να συζητήσουμε, να σχεδιάσουμε και τελικά να 
δημιουργήσουμε ένα χώρο αντάξιο των 
προσδοκιών μας. Περιμένουμε τις δικές σας 
προτάσεις,  μέσα από την ιστοσελίδα ktimafix.gr.

Στο Κτήμα Φιξ έχουν ξεκινήσει εργασίες φροντίδας και ανανέωσης του πρασίνου. Έχουμε υποβάλλει 
πρόταση στο Ταμείο Ανάκαμψης προκειμένου να δημιουργήσουμε περιπατητικές διαδρομές μέσα στο 
Κτήμα. Παράλληλα, αξιοποιούμε τις δυνατότητες ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτικών εργαλείων,  
προκειμένου να αποκατασταθούν τα διατηρητέα κτήρια που αφηγούνται την ιστορία του Κτήματος και της 
πόλης μας.
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Τα σχέδια για το μέλλον
Τοπόσημο

ΚΤΗΜΑ ΦΙΞ

ΠΑΡΚΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
& ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
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Σε συνεργασία με τους πολίτες, εφαρμόζουμε και σχεδιάζουμε ένα ευρύ πλέγμα δράσεων που όχι μόνο 
συντελούν στην βελτίωση της καθημερινότητας και στην προστασία του περιβάλλοντος, αλλά σταδιακά 
οδηγούν στην επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας και στην δημιουργία ενός πιο υγιεινού και βιώσιμου 
περιβάλλοντος.

Πόλη καθαρή, πράσινη, ανθρώπινη! 

Το Ηράκλειο είναι εδώ και χρόνια μια πόλη καθαρή.  

Δήμος και δημότες διαμορφώσαμε μια δυνατή συμμαχία που κάνει την πόλη μας παράδειγμα πράσινης 
βιωσιμότητας.
Ανανεώσαμε το στόλο καθαριότητας, αγοράσαμε πλυντήρια για τους κάδους,  εξασφαλίσαμε βελτιωμένες 
συνθήκες για το ανθρώπινο δυναμικό στον τομέα καθαριότητας και δώσαμε στους κατοίκους όλα εκείνα τα 
εργαλεία ανακύκλωσης και εναλλακτικής διαχείρισης των απορριμμάτων στην πηγή. 

Στο Δήμο υπάρχουν πλέον κάδοι για κάθε μορφή Ανακύκλωσης: καφέ για τα οργανικά, κόκκινοι/μωβ για τα 
ρούχα, μεταλλικοί για τις ηλεκτρικές συσκευές, κίτρινοι για χαρτί, μπλε για την παραδοσιακή ανακύκλωση. 
Τοποθετήσαμε συστήματα υπόγειων κάδων σε στρατηγικά σημεία της πόλης, που αναβαθμίζουν την 
αισθητική, κυρίως, όμως, έχουν μεγαλύτερη χωρητικότητα, διευκολύνουν τη διέλευση των πεζών και 
δημιουργούν θέσεις στάθμευσης.

Παράλληλα, κάναμε ακόμα πιο καινοτόμα βήματα. Βάλαμε στην καθημερινότητα την ανταποδοτική 
ανακύκλωση, για να δώσουμε οικονομικό κίνητρο για τη διαλογή και διαχείριση στο ίδιο το νοικοκυριό. Και 
το κάναμε με δύο τρόπους:
• Ραντεβού αποκομιδής από το σπίτι. Ξεκινώντας πιλοτικά από την Καναπίτσα, με στόχο την επέκταση σε 
όλο το Ηράκλειο.
• Γωνιές Ανακύκλωσης. Ο πολίτης μπορεί ο ίδιος πλέον να απορρίπτει τα μικρά, οικιακά, ανακυκλώσιμα 
υλικά (κουτάκια, μπουκάλια κτλ) και επί τόπου να τυπώνει εκπτωτικά κουπόνια για τις αγορές του. 

Το επόμενο διάστημα, θα αυξήσουμε τις γωνιές 
ανακύκλωσης σε όλη την πόλη, διαθέτοντας 5 
εκατομμύρια ευρώ που ήδη έχουμε εξασφαλίσει από 
χρηματοδοτικά προγράμματα.

Βεβαίως, δεν ξεχνάμε την εκπαίδευση της νέας γενιάς, 
με επισκέψεις στα σχολεία της πόλης προκειμένου να 
δείξουμε τα οφέλη της ανακύκλωσης αλλά και πώς 
ανακυκλώνουμε σωστά. 

Με σεβασμό στις επόμενες γενιές προστατεύουμε και βελτιώνουμε
το περιβάλλον μας

Υπόγειοι κάδοι Αγ. ΛουκάςΗλιακά κιόσκια Ανακύκλωσης

∆ηµοτικά Σχολεία - Μαθητές
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Συμμετέχουμε όλοι σε μια μεγάλη καθαρή συμμαχία. Εξασφαλίζουμε το μέλλον 
της πόλης, το μέλλον των παιδιών μας
  
Αυξήσαμε τους ελεύθερους δημόσιους χώρους
Όχι μόνο δεν χάθηκαν ελεύθεροι χώροι, όπως συνέβαινε επί σειρά ετών, αλλά και ανακτήθηκαν αρκετοί από 
αυτούς που θεωρούνταν χαμένοι. Με την απόκτηση 9.000 τ.μ. σε διάφορα σημεία της πόλης και 28.000 τ.μ 
του κτήματος ΦΙΞ, τα οποία αποδόθηκαν σαν δημόσιοι κοινόχρηστοι χώροι, αποτρέψαμε την τσιμεντοποίηση.

Σκεφτόμαστε το περιβάλλον, κινούμαστε ηλεκτρικά
Εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση για την αντικατάσταση οχημάτων του στόλου, με καινούργια ηλεκτρικά, ώστε 
πρώτοι να δώσουμε το παράδειγμα της «καθαρής» μετακίνησης χωρίς να επιβαρύνουμε το περιβάλλον.

Συνεχίζουμε:

Υλοποίηση Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΣΦΗΟ) – ηλεκτροκίνηση για όλους

Δημιουργία Οικολογικού Πάρκου
Ξεκινάμε την αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων που αποκτήσαμε, δημιουργώντας το πρώτο πρότυπο 
Οικολογικό Πάρκο της πόλης  στη συμβολή της λεωφόρου Πλαπούτα με την Κύμης. 

Επέκταση οικολογικού, δημοτικού φωτισμού
Συνεχίζουμε την εκστρατεία αντικατάστασης και επέκτασης του δημοτικού φωτισμού, αλλάζοντας τα παλιά 
συστήματα με νέα, που καταναλώνουν λιγότερη ενέργεια (ή και καθόλου με φωτοβολταϊκά όπου είναι 
συμβατό) και τοποθετούμε νέας τεχνολογίας φωτισμό όπου είναι απαραίτητο, για να αυξήσουμε την 
ασφάλεια των κατοίκων.  

 

Καταρτίσαμε το Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων 
μέσω του οποίου χωροθετήσαμε τη δημιουργία 50 
δημόσιων σταθμών φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων. 
Είμαστε έτοιμοι με την ολοκλήρωση των νομοθετικών 
διαβουλεύσεων να προχωρήσουμε στην υλοποίησή τους 
με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Οικονοµία + Ασφάλεια
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Δημιουργήσαμε ένα δίκτυο κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης και εφαρμόζουμε ένα συνεκτικό και 
ολοκληρωμένο πλαίσιο κοινωνικών πολιτικών που στέκεται ενεργά δίπλα σε όλους τους κατοίκους του 
Ηρακλείου.

Ο Δήμος δίπλα σε όσους έχουν ανάγκη 
Η ανάγκη στήριξης των συνδημοτών μας, δυστυχώς, συνεχίζει να υφίσταται. Μετά την οικονομική κρίση, 
σειρά πήρε η πανδημία και αμέσως μετά η ενεργειακή κρίση.  Ο Δήμος με στοχευμένες δράσεις και 
προγράμματα, στήριξε τους δημότες, τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. 

• Με δομές Κοινωνικής Υπηρεσίας, όπως το Βοήθεια στο Σπίτι, το Κοινωνικό Παντοπωλείο, το Κοινωνικό 
Φαρμακείο. 
• Με τα ΚΑΠΗ, τα οποία, ειδικά μέσα στην πανδημία, ήταν καθημερινά σε επικοινωνία με κάθε ένα από τα 
μέλη τους για να τους παράσχουν κάθε βοήθεια.
• Με δράσεις για την προαγωγή και την πρόληψη της Υγείας των πολιτών.
• Με καινοτόμες δράσεις και προγράμματα, όπως το λογισμικό του ΚΕΠ Υγείας, το οποίο παρέχει πλέον 
προσωποποιημένη πληροφόρηση για προγράμματα πρόληψης Υγείας. 
• Με το νέο Κέντρο Ημέρας για άτομα με Άνοια και τους φροντιστές τους, καθώς και τη λειτουργία 
κινητής μονάδας για κατ¨οίκον επισκέψεις.
• Με το πρόγραμμα Στέγαση και Εργασία, το οποίο δίνει μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή σε άστεγους, 
κακοποιημένες γυναίκες και όποιον ή όποια ζούσε σε ακραία φτώχεια ή σε κακές συνθήκες. Μέσα από το 
Στέγαση και Εργασία ο Δήμος τους βρίσκει ένα καινούργιο, εξοπλισμένο σπιτικό ενώ τους παρέχει 
δωρεάν επαγγελματική κατάρτιση για να επανέλθουν στην αγορά εργασίας.

• Με την «Κοινωνική Συμμαχία», ένα ειδικό πρόγραμμα δράσεων  υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας την 
περίοδο της πανδημίας, με στόχευση κυρίως τις ομάδες του πληθυσμού που επλήγησαν περισσότερο 
(ηλικιωμένοι, επαγγελματίες, μισθωτοί που έμειναν χωρίς εργασία, παιδιά).

Κοινωνική Πολιτική Απαλλαγών και Μειώσεων για την ανακούφιση των ευπαθών κοινωνικά ομάδων.
Μέσα από συγκεκριμένες δράσεις και μέτρα στηρίζουμε και ανακουφίζουμε τους ευάλωτους συμπολίτες 
μας.

Δίπλα στην κοινωνία με επίκεντρο τον Άνθρωπο

Κέντρο Ηµέρας για άτοµα µε άνοια. Εγκαίνια Στέγαση & Εργασία. Υπογραφή Συµβολαίων
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Ο Δήμος μας βραβεύτηκε από τον Οργανισμό Βραβείων Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως Καλή Πρακτική!

Ο Δήμος μας, είναι ο μοναδικός μέχρι σήμερα ο οποίος χορηγεί εφάπαξ επίδομα 1.000 ευρώ στους 
γονείς της πόλης οι οποίοι φέρνουν στον κόσμο το πρώτο τους παιδί. 

Ένα μέτρο που ξεκίνησε το 2020, με πρωτοβουλία του δημάρχου, Νίκου Μπάμπαλου, για ανθρώπους που 
το έχουν πραγματικά ανάγκη, καθώς χορηγείται με εισοδηματικά κριτήρια, τα οποία από 1/1/2024 
διευρύνονται για να συμπεριλάβουν περισσότερους συμπολίτες μας.

Με απλές αλλά άκρως χρήσιμες κινήσεις και προγράμματα, στηρίζουμε την προσπάθειά τους. 

Καθιερώσαμε ειδικό δρομολόγιο καθημερινής μεταφοράς προς την Πανεπιστημιούπολη με στόχο, τις 
επόμενες χρονιές, να το διευρύνουμε σε περισσότερα  εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Για τους φοιτητές/φοιτήτριες που σπουδάζουν στην επαρχία και ανήκουν σε οικονομικά αδύναμες 
οικογένειες, διαθέτουμε μέσα από το πρόγραμμα «Σου Έχω Δέμα», πακέτα με είδη πρώτης ανάγκης που 
αποστέλλονται σε τακτική βάση. Αρχικά κάλυπτε τους πρωτοετείς φοιτητές, ενώ εδώ και λίγα χρόνια 
στηρίζουμε όλους τους νέους και τις νέες ανεξαρτήτως έτους σπουδών.

Επίδομα για τη γέννηση του πρώτου παιδιού:
Κίνητρο για τους Ηρακλειώτες/ισσες να ξεκινήσουν τη δική τους οικογένεια

Δίπλα στους φοιτητές/φοιτήτριες της πόλης
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Συνεχίζουμε: 

Κέντρο Κοινωνικής Μέριμνας 
Κατασκευάζουμε ένα αυτόνομο κτίριο που θα στεγάσει όλες τις προνοιακές και κοινωνικές υπηρεσίες. Ένα 
hub υποστήριξης και αλληλεγγύης.
 
ΚΑΠΗ στο Παλαιό Ηράκλειο και στην Αγία Τριάδα
Κατασκευάζουμε ένα ακόμα ΚΑΠΗ στο Παλαιό Ηράκλειο, επίσης σχεδιάζουμε τη λειτουργία ΚΑΠΗ στην 
περιοχή  της Αγίας Τριάδας.

Κατασκευή Στέγης Υποστηρικτικής Διαβίωσης για Άτομα με Ειδικές Ανάγκες
Είμαστε η Δημοτική Αρχή που τόνωσε την προσβασιμότητα των ΑμΕΑ στην πόλη. Με τις διαδρομές για άτομα 
με πρόβλημα όρασης, με την οριοθέτηση θέσεων στάθμευσης για ΑμΕΑ στους συγκοινωνιακούς κόμβους του 
Ηρακλείου, με   πρόβλεψη για πρόσβαση στα δημοτικά κτίρια. Τώρα πάμε ένα βήμα παραπέρα: 
δημιουργούμε το πρώτο Κέντρο υποστηρικτικής διαβίωσης , για ΑμΕΑ, σύμφωνα με τα επιστημονικά 
πρότυπα και σε συνεργασία με τους αρμόδιους κρατικούς φορείς.

Κατασκευή Δημοτικού Γηροκομείου
Αποτελεί προτεραιότητά μας να 
εξασφαλίσουμε τις προϋποθέσεις 
αξιοπρεπούς φροντίδας στα άτομα της 
τρίτης ηλικίας έναν στόχο που δεν μας 
επέτρεψαν να υλοποιήσουμε την 
προηγούμενη θητεία οι συνθήκες της 
μεγάλης υγειονομικής κρίσης.

Δημιουργία τηλεφωνικής γραμμής – 
ενημερωτικής, συμβουλευτικής – για 
την προστασία των παιδιών από τη βία
Ειδικά προγράμματα μέσα από ένα 
ολοκληρωμένο σύστημα που βασίζεται στις 
αρχές προστασίας των παιδιών για την 
πρόληψη και ενημέρωση γονέων και 
παιδιών που μπορεί να είναι θύματα, 
μάρτυρες ή και δράστες πράξεων βίας.
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Πλήρεις, ασφαλείς και ενεργειακά αποδοτικές υποδομές σχολικής και προσχολικής αγωγής, 
κατάλληλους και ασφαλείς χώρους παιχνιδιού, δραστηριότητες που θα κεντρίσουν την φαντασία και θα 
αναπτύξουν τη δημιουργικότητα.

Έργα στα σχολεία

Προχωράμε σταθερά στην εκστρατεία αναβάθμισης 
του συνόλου των σχολείων της πόλης, με έργα 
συντήρησης, διαρκούς βελτίωσης των υποδομών 
τους, καθώς και διαμόρφωση του εσωτερικού και του 
εξωτερικού τους χώρου.  

Ολοκληρώσαμε την ενεργειακή αναβάθμιση εννέα (9) 
σχολικών συγκροτημάτων, ενώ σχετικές παρεμβάσεις 
είναι σε εξέλιξη σε ακόμα τέσσερα (4). Παράλληλα, 
ολοκληρώθηκε πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος 
καθώς και μελέτη πυροπροστασίας και πυρασφάλειας 
σε όλα τα σχολικά συγκροτήματα. 

Φεστιβάλ παιδικού παιχνιδιού

Ο πλέον καινούργιος θεσμός στο Δήμο. Τα δημοτικά 
σχολεία και τα νηπιαγωγεία της πόλης μας 
συγκεντρώνονται και αναβιώνουν παραδοσιακά 
παιχνίδια που πρέπει να μείνουν ζωντανά στη 
σύγχρονη εποχή.

Παιδικές Χαρές – αναψυχή και δημιουργικό 
παιχνίδι σε συνθήκες απόλυτης ασφάλειας

Εικοσιπέντε (25) πιστοποιημένες παιδικές χαρές. 
Ξεκινήσαμε την ανάπλαση – αναβάθμιση σε ακόμη 
έντεκα (11) δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για 
μεγαλύτερη ασφάλεια των παιδιών. Παράλληλα
ολοκληρώνεται η λειτουργική και η αισθητική τους 
αναβάθμιση.

Τα παιδιά μας, το μέλλον μας
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Συνεχίζουμε: 

Ανέγερση καινούργιας πτέρυγας στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου
Η  νέα πτέρυγα θα είναι τριώροφη, με σύγχρονα υλικά ενεργειακής επάρκειας, απόλυτα προσβάσιμη για 
τα ΑμΕΑ, με αίθουσες διδασκαλίας, πολλαπλών χρήσεων, εστίασης, εργαστηρίων, υπόγειων θέσεων 
στάθμευσης, ενώ στον περιβάλλοντα χώρο θα κατασκευαστούν χώροι άθλησης και πρασίνου. Το έργο 
προϋπολογισμού 4,4 εκατομμύρια ευρώ θα χρηματοδοτηθεί από ΕΣΠΑ της Περιφέρειας, από αίτημα της 
Δημοτικής Αρχής.

Κατασκευή νέου κτιρίου για το 1ο Δημοτικό Σχολείο
Η πρόταση μας αφορά την κατασκευή του νέου σχολείου επί της οδού Αγαμέμνωνος, κάτι που  σημαίνει ότι 
το σχολείο θα συνεχίσει να λειτουργεί στο υφιστάμενο κτίριό μέχρι την ανέγερση του καινούργιου, χωρίς 
να αναστατωθεί η οικογενειακή ζωή των παιδιών και των δασκάλων. Με αυτόν τον τρόπο δίνουμε λύση 
στο πρόβλημα της παλαιότητας των δύο πιο γερασμένων σχολείων της πόλης: το 4ο Δημοτικό στο οποίο 
ήδη ξεκίνησε η κατασκευή της νέας πτέρυγας σε αντικατάσταση της παλαιάς και το 1ο Δημοτικό με το 
χτίσιμο του καινούργιου σχολείου.

Δημοτικοί παιδικοί σταθμοί: Κανένα παιδί και καμία οικογένεια δίχως κάλυψη

Με την προσθήκη δύο ακόμα δημοτικών παιδικών σταθμών, στις οδούς Χρυσανθέμων και Κωστή Παλαμά 
στο Παλαιό Ηράκλειο, ο Δήμος έχει πλέον πέντε (5) στη διάθεση των πολιτών. 

Καλύψαμε το 100% των οικογενειών που κάνουν αίτηση και όλα τα παιδιά της πόλης να βρίσκουν θέση και 
ουσιαστικά ένα δεύτερο σπίτι στους παιδικούς μας σταθμούς.

Παράλληλα, η δημοτική αρχή πραγματοποίησε αυτά τα χρόνια εκτεταμένα έργα ανακαίνισης και στους 
υφιστάμενους ,παλαιότερους, παιδικούς σταθμούς. 

Δεσμευόμαστε για την μεταφορά των παιδιών από και προς τους παιδικούς σταθμούς, για τις περιοχές 
που δεν έχουν κοντινό παιδικό σταθμό (όπως Καναπίτσα και Κάτω Ψαλίδι) με το ηλεκτρικό λεωφορείο που 
αποκτούμε με χρηματοδότηση που πετύχαμε στο πλαίσιο του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης».
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Μέσα από μια πλειάδα θεσμοθετημένων πολιτιστικών και αθλητικών διοργανώσεων  και αντίστοιχα 
πολιτιστικών και αθλητικών κέντρων, έχουμε την ευκαιρία να αναπτύξουμε το σώμα και το πνεύμα.

Αθλητισμός: το Ηράκλειο πόλη ενεργή
Πετύχαμε την επανεκκίνηση των εμβληματικών δράσεων αθλητισμού του Δήμου,  όπως η θρυλική 
Γυμναστράδα και ο Ηράκλειος Δρόμος.  
 
Έργα αναβάθμισης των αθλητικών χώρων: Ζούμε, αθλούμαστε στην πόλη μας
Θέλουμε κατοίκους ενεργούς, που κινούνται και αθλούνται. Για αυτό βάλαμε σε προτεραιότητα την 
αναβάθμιση των αθλητικών υποδομών του Δήμου, προσθέτοντας νέες δυνατότητες και επιλογές.

Στην κατεύθυνση αυτή:  
• Ανακαινίσαμε το γήπεδο ποδοσφαίρου της οδού Πρασίνου Λόφου
• Αναβαθμίσαμε ενεργειακά και ανακαινίσαμε το κλειστό Γυμναστήριο και η πισίνα της οδού Νίκου 
Καζαντζάκη, το οποίο αδειοδοτήσαμε μετά από σαράντα (40) χρόνια λειτουργίας
• Ανακαινίσαμε τα γήπεδα τένις
• Αναβαθμίσαμε το χώρο άθλησης στην Κύμης με την τοποθέτηση χλοοτάπητα
• Ανακαινίσαμε το ανοιχτό γήπεδο του ΤΥΦΩΝ Α.Σ.  αξιοποιώντας τη δυνατότητα συνεργασίας με ιδιώτη.
Στο πλαίσιο του προγράμματος GIANT HEART / Γιάννης Αντετοκούμπο

Δίνουμε χρόνια στη ζωή μας, δίνουμε ζωή στα χρόνια μας
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Συνεχίζουμε:

Πολιτισμός: η πόλη μια γιορτή
Με την επανεκκίνηση της ελληνικής κοινωνίας μετά την 
πανδημία ήταν όσο ποτέ επιτακτική η ανάγκη να 
ανταμώσουμε ξανά. Έτσι ξαναβρήκαμε αγαπημένες 
εκδηλώσεις όπως τα Ηράκλεια, αλλά και το 
Ηρακλειώτικο Καρναβάλι, που κάνουν την πόλη μια 
μεγάλη γιορτή για όλους, πάντα με ελεύθερη είσοδο 
για όλους.

Δημιουργία Πάρκου Ιστορίας και Πολιτισμού
Στη θέση του υφιστάμενου κτιρίου του 1ου Δημοτικού, θα 
διαμορφωθεί πάρκο Ιστορίας και Πολιτισμού της πόλης 
μας, το οποίο θα περιλαμβάνει τα υφιστάμενα 
Πολιτιστικά Κέντρα «Ηλέκτρα Αποστόλου», Βίλα Στέλλα 
και τμήμα του υπάρχοντος σχολείου, καθώς και χώρους 
πρασίνου και αναψυχής.

• Ολοκληρώνονται οι εργασίες για 
τη  μετατροπή του ανοικτού 
γηπέδου στην διασταύρωση των 
οδών Πολυτεχνείου και 
Κουντουριώτου (γνωστό και ως 
γήπεδο Τυφώνα) σε ένα 
ολοκαίνουργιο κλειστό.  

• Δρομολογούμε την 
κατασκευή κολυμβητηρίου, 
με την ολοκλήρωση των 
εργασιών αναστύλωσης του 
παλαιού εργοστασίου στο 
Ο.Τ. 216, στο πάρκο της οδού 
Πεύκων.  

• Ολοκληρώθηκαν οι μελέτες για την κατασκευή 4 κλειστών αιθουσών πολλαπλών χρήσεων 
(γυμναστήρια) στις αυλές ισάριθμων σχολείων της πόλης, όπου υπάρχει διαθέσιμος χώρος για την 
φιλοξενία τους. 

• Δρομολογούμε την κατασκευή ενός ακόμα δημοτικού κλειστού γυμναστηρίου στην οδό Αλωνίων, για να 
στεγάσει τις ανάγκες της γυμναστικής.
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Μέρα με τη μέρα βελτιώνουμε την πόλη μας. Με μικρές και μεγάλες παρεμβάσεις
δημιουργούμε μια ανθρώπινη πόλη, μια πόλη που αξίζει να ζεις

Δημιουργούμε τις υποδομές και υπηρεσίες μια σύγχρονης ευρωπαϊκής πόλης σε συνθήκες ποιότητας ζωής 
ενός προαστίου.

Έργα σε κάθε γειτονιά, κάνουν το Ηράκλειο πόλη που 
αξίζει να ζεις
 
• Ασφαλτοστρώσεις 525.000m2

• Πεζοδρόμια 125.000m2

•  Δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας 175.000m2

• Αντιπλημμυρικά σε 500m2

Διεκδικήσαμε και πετύχαμε χρηματοδοτήσεις συνολικού 
ύψους 28.000.000 ευρώ, από το 2019 έως το 2023. 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΕΠΤΑ (7) ΠΑΡΚΩΝ-ΠΛΑΤΕΙΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
Επτά (7) νέα πάρκα προστέθηκαν στις γειτονιές της πόλης, με νέες φυτεύσεις, νέα συστήματα υπόγειας 
ύδρευσης, προκειμένου να καταστήσουμε τους δημόσιους – κοινόχρηστους χώρους, φιλικά 
προσβάσιμους, αισθητικά αναβαθμισμένους, για να ξανασυναντηθούμε στις γειτονιές μας.

Συγκεκριμένα:

1. Στην Ελευθερίας – Παπαφλέσσα περιοχή 
Παναγίτσα
2. Σωκράτους και Χλόης περιοχή Καναπίτσα
3. Ηρώς Κωνσταντοπούλου και Τερτσέτη
4. Μακεδονίας περιοχή Πάνω Ψαλίδι
5. Πεύκων απέναντι από τα σχολεία στο Ο.Τ. 216
6. Παπαϊωάννου και Αργυροπούλου κατασκευή 
νέας πλατείας περιοχή Κάτω Ψαλίδι
7. Δημιουργία “πάρκου τσέπης” στη συμβολή 
οδών Τζαβέλα- Πρασίνου Λόφου – Ζαΐμη

Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας
Με την κατάρτιση και έγκριση του Σχεδίου 
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας χαράξαμε 
μια μακροπρόθεσμη στρατηγική για τη 
μελλοντική ανάπτυξη της πόλης και 
ειδικότερα της υποδομής και των υπηρεσιών 
μεταφορών και κινητικότητας. Αυτή την 
στρατηγική υλοποιούμε μέρα με την μέρα, 
βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων.

Σχέδιο Πόλης – γιατί η ανάπτυξη στηρίζεται στο σωστό σχεδιασμό
Μετά από δεκαετίες γραφειοκρατικών καθυστερήσεων καταφέραμε να εντάξουμε στο σχέδιο πόλης την 
περιοχή Κάτω Ψαλίδι, ανοίγοντας τον δρόμο για την ανάπτυξη και αναβάθμιση του περιβάλλοντος και 
αυτής τις περιοχής μέσα από έργα αναπλάσεων, δημιουργία πλατειών, δρόμων, πεζοδρομίων, κ.λπ.
Ταυτόχρονα με γρήγορους ρυθμούς προχωρά και η ένταξη της περιοχής Μαγκουφάνας ΦΙΞ.
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Στα χρόνια που πέρασαν, με ολοκληρωμένο σχεδιασμό, σωστές μελέτες και δυναμικές παρεμβάσεις, 
συνεργαστήκαμε με την Πολιτεία και την Περιφέρεια και πετύχαμε να ξεπεράσουμε γραφειοκρατικά και 
άλλα προβλήματα ώστε να προχωρήσουν  παρεμβάσεις τεράστιας σημασίας για το Ηράκλειο.  

Στα χρόνια που έρχονται, η υλοποίηση των παρεμβάσεων αυτών θα αλλάξει τους καθημερινούς ρυθμούς 
στην πόλη μας και θα βελτιώσει αποφασιστικά την ποιότητα τη ζωής μας. 

Λεωφόρος Ηρακλείου
Χάρη στις συντονισμένες μας ενέργειες, προχωρήσαμε με Προεδρικό Διάταγμα στην τροποποίηση του 
ρυμοτομικού σχεδίου και εξασφαλίσαμε την κατασκευή ενός σύγχρονου αστικού δρόμου με λωρίδες 
κυκλοφορίας και δυνατότητα στάθμευσης και στις δύο κατευθύνσεις καθώς επίσης ανακατασκευή 
πεζοδρομίων, με υπογειοποίηση των καλωδίων μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος και αγωγού ομβρίων. 
Χρειάστηκε σωρεία διευθετήσεων και ρυθμίσεων που εκκρεμούσαν δεκαετίες, όμως πλέον είμαστε στην 
τελική ευθεία, καθώς απομένει η Περιφέρεια Αττικής να δημοπρατήσει τα έργα.

Ανάπλαση οδών Κουντουριώτου και Ελευθερίου Βενιζέλου
Εξασφαλίσαμε από το Ταμείο Ανάκαμψης  6 εκ. ευρώ για την πρώτη φάση του έργου, που αφορά στη 
μεγάλη ανάπλαση του δικτύου κοινόχρηστων χώρων και του αστικού πρασίνου κατά μήκος της 
διαδρομής του οδικού άξονα των οδών Κουντουριώτου -από Μελίνας Μερκούρη και Ελ. Βενιζέλου έως 
την Αττική Οδό, αποκτώντας επτά (7) επιπλέον στρέμματα πρασίνου. 

Υπογειοποίηση Μ. Μερκούρη
Προχωρούμε σε σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Αττικής για την δεύτερη φάση 
του έργου που αφορά στην αμιγώς κυκλοφοριακή παρέμβαση με την υπογειοποίηση. Μόλις ολοκληρωθεί 
το έργο που θα ανακουφίσει το Ηράκλειο από τον κυκλοφοριακό φόρτο, η πόλη θα αποκτήσει ένα νέο 
ενοποιημένο κέντρο, με ακόμα περισσότερο δημόσιο χώρο. Κατασκευή νέων πεζοδρόμων, δρόμων ήπιας 
κυκλοφορίας, με ταυτόχρονη ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικότητας. 

Τρία εμβληματικά έργα, αλλάζουν το Ηράκλειο
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Συνεχίζουμε: 

Πέρα από όσα έχουν ήδη αναφερθεί για τις δράσεις που έχουμε σχεδιάσει να υλοποιήσουμε στα χρόνια 
που έρχονται, προγραμματίζουμε ακόμα: 
 
Ελεγχόμενη στάθμευση στο κέντρο της πόλης στις περιοχές που εξελίσσεται η ανάπλαση, με θέσεις για 
μόνιμους κατοίκους.
Με το πέρας των εργασιών, εφαρμόζουμε σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης το οποίο θα εξασφαλίζει 
θέσεις για τους μόνιμους κατοίκους και δίκαια κατανομή χρόνου για τους επισκέπτες. Το κέντρο του 
Ηρακλείου γίνεται σύγχρονο και εναρμονίζεται με τα πρότυπα των ευρωπαϊκών πόλεων και σε αισθητική 
και σε λειτουργικότητα.

Η διάνοιξη της Κύμης θα προχωρήσει ΜΟΝΟ εάν ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα των δημοτών, που 
δεν υποβαθμίζουν την περιοχή, δεν θα τη διχοτομούν, εξασφαλίζοντας αντισταθμιστικά οφέλη. Για το 
λόγο αυτό ο Δήμος έχει προσφύγει στο Συμβούλιο Επικρατείας.

Σε ό,τι αφορά τη διέλευση της νέας λεωφόρου από τα όρια του Δήμου μας, αυτή θα γίνει ΜΟΝΟ εάν 
ικανοποιηθεί το αίτημα να κατασκευαστεί το έργο έτσι, ώστε να εξασφαλίζεται ότι ΔΕΝ θα υποβαθμισθεί 
η καθημερινότητα των περίοικων, αλλά αντίθετα θα γίνουν όλα εκείνα τα συνοδευτικά έργα που θα 
αντισταθμίσουν την επέκταση της λεωφόρου και θα αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

Έχουμε καταστήσει σαφή τη θέση μας, σε σειρά συναντήσεων με τους αρμόδιους κυβερνητικούς 
παράγοντες και έχουμε αποδείξει ότι είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις 
τα δίκαια αιτήματα των δημοτών.
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Ψηφιοποίηση υπηρεσιών και λειτουργιών του Δήμου
Η τεχνολογική επανάσταση είναι η δύναμη που αλλάζει τον κόσμο σήμερα.
Ο νέος στρατηγικός σχεδιασμός του 21ου αιώνα αξιοποιεί τις τεχνολογίες για να μειώσει το κόστος των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, ενώ συνεχώς βελτιώνει τα αποτελέσματα.

Η παράταξη εκφράζει τις απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής των ραγδαίων εξελίξεων και της μετάβασης 
στην ψηφιακή εποχή. 

Αυτό που έχει αλλάξει είναι η δυνατότητα της τεχνολογίας να επιτρέψει υψηλού επιπέδου αποτελέσματα.
Αναπτύσσουμε την ψηφιοποίηση τόσο στις διοικητικές υπηρεσίες, αλλά και γενικότερα στην καθημερινή 
λειτουργία του Δήμου για παροχή σύγχρονων ανταποδοτικών υπηρεσιών σε όλους τους τομείς.

• Συνεργασία του Δήμου με ιδιωτικούς φορείς για την ψηφιακή ανάπτυξη των επιχειρήσεων της πόλης

• Ανάπτυξη-Αναβάθμιση Στοχευμένων Κοινωνικών Υποδομών Υγείας

• Αναβάθμιση του συνόλου της υποδομής Τεχνολογίας Πληροφοριών και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) των 
Κοινωνικών Υποδομών Υγείας του Δήμου

• Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΚΕΠ 

• Θυρίδα Δήμου Ηρακλείου Αττικής
Ο Δήμος μας εντάχθηκε στις ψηφιακές θυρίδες του gov.gr 

• ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ
Ένταξη των φορέων του Δήμου στο ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ με σκοπό αφενός την πλήρη αναβάθμιση των υποδομών 
δικτύωσης δεδομένων και τηλεφωνίας χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση για τον Δήμο και αφετέρου τη 
μείωση των λειτουργικών εξόδων

• Wifi4EU
Επιδοτούμενο πρόγραμμα μέσω του οποίου 
εγκαταστάθηκαν στη πόλη σημεία παροχής 
δωρεάν πρόσβασης στο διαδίκτυο. Κεντρική 
πλατεία Ηρακλείου – Βιβλιοθήκη – Γήπεδο 
Πρασίνου Λόφου – Αγία Τριάδα

 Ψηφιακή εποχή

Συνεχίζουμε: 

Ανάπτυξη της εφαρμογής που θα παρέχει ενημέρωση 
σε σημεία κλειδιά του Δήμου για την δημοτική 
συγκοινωνία σε πραγματικό χρόνο, αλλά και της 
εφαρμογής των οδηγών που θα βρίσκεται στα tablets 
τους και θα δίνει το στίγμα και την πληρότητα του 
λεωφορείου καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδρομής. 
Στόχος η διασύνδεση όλων των Μέσων Μαζικής 
Μεταφοράς για την εξυπηρέτηση του πολίτη.





Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ  Η ΡΑ Κ Λ Ε Ι Ο Υ

Το όραμα έγινε πράξη!

Το κτήμα Φιξ ανήκει σε όλους εμάς!

ΝΙΚΟΣ Γ. ΜΠΑΜΠΑΛΟΣ


